

1959 года президентом Филиппин Гарсиа и премьер-министром Малайи Рахманом. Под предлогом расширения сотрудничества между странами Юго-Восточной Азии они предложили образовать так называемый экономический и культурный союз в этом районе. В феврале нынешнего года в столице Малайи Куала-Лумпуре состоялось совещание министров иностранных дел Филиппин, Малайи и Таиланда, где было решено создать комиссию экспертов для сколачивания ассоциации. К участию в ней рассчитывали привлечь Бирму, Индонезию, Камбоджу, Лаос и другие страны. Но тут-то и произошла осечка.

Несмотря на то, что инициаторы создания АСАС объявили новую организацию «неполитической и неидеологической группой, цель которой должна состоять в повышении уровня жизни народов Юго-Восточной Азии путем самопомощи и сотрудничества», нейтральные страны весьма холодно отнеслись к подобной затее. Почему? На этот вопрос хорошо ответила газета «Сулу Индонезия», которая писала, что планы создания подобного союза идут вразрез с целями укрепления сотрудничества стран Азии и Африки и противоречат духу Бандунга. В качестве основы для сотрудничества организаторы нового блока решили предложить обветшалый лозунг «антикоммунизма». Страны Юго-Восточной Азии знают на собственном опыте, что разговоры о пресловутой «коммунистической опасности» неизменно используются империалистическими кругами для сохранения колониальных порядков и подрыва независимости государств, сбросивших со своих плеч ярмо иностранного гнета.

Разгадана была также другая цель империалистических вдохновителей АСАС, которая состояла в том, чтобы с черного хода вовлечь нейтральные государства в агрессивную военную группировку колонизаторов — СЕАТО. Глава государства Камбоджа принц Нородом Сианук заявил, что присоединение к АСАС противоречило бы нейтралитету страны и завлекло бы ее в ловушку СЕАТО.

Сейчас пресса Запада и азиатских стран — участник военных блоков Южный Вьетнам: борьба продолжается на все лады рекламирует «достоинства» АСАС, вновь пытаясь соблазнить нейтральные государства примкнуть к «образовательному» союзу. Колонизаторы и их ставленники рас-

считывают сыграть на естественном стремлении азиатских стран добиться экономического и культурного прогресса.

Организаторы АСАС всячески расписывают мнимый «неполитический» характер новоиспеченной организации. Но кому не известно, что именно под этим фальшивым лозунгом современный колониализм осуществляет широкую политическую, идеологическую и культурную экспансию. И не случайно совсем недавно в Индонезии приказом президента Сукарно была запрещена деятельность такой «неполитической» организации, как Движение морального перевооружения. Точно так же в Индии было закрыто так называемое Культурно-просветительное благотворительное общество по защите свободы в Азии, а его руководитель американец выслан из страны как шпион и провокатор.

Обращает на себя внимание тот факт, что программные декларации АСАС уж очень похожи на ту рекламную шумиху, которая поднята ныне в Вашингтоне вокруг «нового подхода» к «помощи» экономически слабо развитым странам. Здесь все громче говорят о необходимости экономических и социальных реформ в Азии, Африке и Латинской Америке, о формировании новых союзов, преследующих благотворительные цели. А некоторые американские газеты открыто ратуют за «тесные деловые связи» между АСАС и пресловутым «корпусом мира».

Но уже сейчас можно смело сказать, что это «сотрудничество» будет напоминать по меньшей мере «сотрудничество» всадника и лошади. Видимо, в Вашингтоне полагают, что АСАС поможет американским коммивояжерам «корпуса мира» создать опорные пункты колониализма в Юго-Восточной Азии.

Совершенно ясно, что, прикрываясь новыми словами, империалисты и их прислужники стремятся к старому: они хотят обмануть азиатские и африканские народы, подорвать их борьбу за свободу и независимость, за развитие национальной экономики и культуры.

Империализм всеми силами пытается сохранить бывшие колонии и полуколонии в системе капиталистического хозяйства, закрепить их неравноправное положение в нем. Империалисты, как отмечается в проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза, используют все средства, чтобы держать под своей властью освободившиеся страны, сделать завоеванную ими независимость формальной или лишить эти страны независимости.

Но дни колониализма сочтены. Мир переживает эпоху бурных национально-освободительных революций. И никакими сверхмодными формами колониализма, типа АСАС, не остановить этот исторически закономерный процесс наших дней.

Ил. ЕРМАКОВ

ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ: БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Прошло более семи лет с момента окончания войны Соппротивления. За этот период в Северном Вьетнаме произошли огромные революционные изменения, однако юг страны продолжает оставаться под империалистическим господством.

Южный Вьетнам является по существу колонией США. В результате засилья американцев и антинациональной политики предателя Нго Динь Дьема хозяйство страны стоит на грани катастрофы. Национальные предприятия закрываются одно за

другим. В 1959 году вышло из строя более пяти тысяч ткацких станков, а оставшиеся работают на треть мощности. За первые восемь месяцев 1960 года закрылось около 800 предприятий и мастерских. Основные отрасли местной промышленности — сахарная, текстильная, лесная, табачная — находятся в упадке. По сообщению южновьетнамской печати, в стране свыше миллиона полностью и частично безработных. Полуофициальная южновьетнамская газета «Кать Манг Куок Зя» писала, что в Южном Вьетнаме «ни-

щенство стало неизлечимым социальным злом».

Нго Динь Дьема, возведенный путем надувательских выборов в ранг «президента» Южного Вьетнама, держится у власти лишь при помощи штыков. В стране царит свирепый террор. Южновьетнамские власти используют армию, полицию, «отряды безопасности» для проведения в широком масштабе операций по прочесыванию местности. Они сравнивают с землей села и деревни, сжигают и уничтожают имущество, убивают стариков и детей, бросают в тюрьмы и концентрационные лагеря мирных жителей. Со дня установления мира южновьетнамские власти убили и ранили 90 тысяч человек, подвергли жестоким пыткам более полумиллиона человек, заключили в тюрьмы и лагеря 400 тысяч человек. Как теперь говорят простые люди Вьетнама, «даже если срезать весь бамбук и сделать из него бумагу, то все равно не запишешь всех преступлений, морской воды всего мира не хватит, чтобы смыть жестокости американо-дьемовской клики».

За семь лет, грубо нарушая Женевские соглашения, США ввезли в Южный Вьетнам 200 тысяч винтовок, 400 миллионов патронов, 700 танков, восемь тысяч броневиков и военных грузовиков, 250 военных самолетов и 85 военных кораблей. Соединенные Штаты обучили около полумиллиона солдат из армии Нго Динь Дьема. А совсем недавно американский еженедельник «Ньюсуик» сообщил, что США отправили в Южный Вьетнам новые виды оружия, среди которых есть особый газ, могущий взорваться от любой искры.

Но расчеты империалистов не оправдались. Национально-освободительное движение в Южном Вьетнаме растет и ширится скаждым днем. В настоящее время патриотическим движением руководит Национальный фронт освобождения Южного Вьетнама, созданный в декабре 1960 года на съезде оппозиционных правительству Нго Динь Дьема организаций. Основная задача, стоящая перед фронтом, — это свержение проамериканского режима и установление власти национальной демократии, проводящей политику мира и нейтралитета, власти, которая смогла бы расчистить путь к объединению страны. В различных районах Южного Вьетнама созданы общинные, уездные, провинциальные и зо-

нальные отделения фронта. С начала 1961 года во многих сельских районах для защиты от террора сформированы отряды самообороны.

Южновьетнамская армия разваливается. В последнее время свыше 36 тысяч солдат Нго Динь Дьема дезертировало. По свидетельству американских журналистов Джаффе и Тейлора, посетивших недавно Южный Вьетнам, «правительство Нго Динь Дьема явно не способно обеспечить безопасность за городской чертой Сайгона. Партизаны контролируют большую часть территории страны».

Усилилась борьба народа Южного Вьетнама против диктаторского режима Нго Динь Дьема, против иностранного вмеша-

ства, за достижение единства Вьетнама на демократических началах. Как подчеркнул в своей речи на митинге советско-вьетнамской дружбы в Москве премьер-министр Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг, «Вьетнам един, вьетнамский народ един. Реки могут пересохнуть, горы могут разрушиться, но воля вьетнамского народа к объединению страны никогда не поколеблется. При поддержке Советского Союза, Китая и других братских стран социалистического лагеря, а также сил мира и прогресса во всем мире борьба вьетнамского народа за объединение страны обязательно завершится победой».

А. КУШНИР

МИРАЖ ВМЕСТО РОДНИКА

Английские власти решили идти на ногу со временем. Не скупясь на расходы, они организовали поточный выпуск новых конституций для колониальных стран. Как блины, пекутся замысловато составленные законы, которые должны «обрадовать» пострадавших в неволе людей. Но странное, казалось бы, дело: среди «облагодетельствованных» не слышно криков радости и ликования. Более того, едва ознакомившись с «дарственными бумагами», они нередко берутся за копыя, ножи, ружья.

Как говорят на Востоке, путнику нужен настоящий родник, а не мираж. Между тем жаждущим свободы и независимости народам подсовывают фальшивые конституции, которые по существу сохраняют жестокий колониальный режим. Воля населения английского протектората Северной Родезии известна: всеобщее избирательное право и голосование по принципу «один человек — один голос»; пропорциональное распределение мест между расовыми группами в Законодательном и Исполнительном советах; ликвидация расистской Федерации Родезии и Ньясаленда, специально созданной для того, чтобы облегчить прибывшим из-за моря поселенцам держать в узде африканцев.

А что предложило английское правительство в начале этого года на лондонской конференции по вопросу о конституции для Северной Родезии? Оставить в неприкосновенности опустылевшие африканцам федеративные узы. Вместо всеобщего избирательного права ввести сложную систему выборов по трем куриям: 15 делегатов от верхней (для белых), 15 от нижней (для коренных жителей) и 15 от смешанной. Зачисление в ту или иную группу обуславливается рядом цензов. В нижней курии надо иметь 120 фунтов стерлингов годового дохода и уметь читать и писать по-английски. Это в стране, где абсолютное большинство населения неграмотно, а годовой заработок рабочего едва достигает 60 фунтов стерлингов!

При таких условиях верблюду легче пройти в игольное ушко, чем африканцу добраться до избирательной урны. Из 2,3 миллиона коренных жителей правом голоса пользовались бы примерно 70 тысяч, а из 66 тысяч пришельцев-колонизаторов — 28 тысяч человек. К тому же, как пишет английский еженедельник «Трибюн», из 70 тысяч избирателей-африканцев большинство оказалось бы государственными или полугосударственными служащими, на которых находящиеся у власти